

汛期遭遇严重干旱却不敢贸然蓄水 几大景区齐喊渴水位“触底”

本报8月10日讯(记者 王乐伟) 由于最近天气炎热降雨量少,原本在雨季应该处于最高水位的景区,水位都较往年下降严重。10日,记者了解到,明月湖风景区、长河公园、人民公园等几大景区水位下降,但由于目前正处于汛期,工作人员不敢贸然蓄水,蓄水工作将在汛期之后视情况而定。

10日上午,记者在明月湖周围看到,明月湖雨水排水口已经暴露在外,亲水台的大部分也已经暴露在外面,不少家人放心地让孩子们在亲水台

上蹦来蹦去。而明月湖湖底的石头和青苔也都一览无余。“今年水位下降得太厉害了,这几年都没见到水位这么低过。”居住在附近的赵力说。

据明月湖风景区管理办公室相关负责人张志强介绍,每年的5月份是明月湖水位最低的时候,进入7月份以后明月湖得到雨水的补充应该是水位最高的时候。但是今年降水少,明月湖得不到雨水的补充,相反炎热的天气让湖水蒸发得更迅速,所以水位下降严重。目前明月湖水位与去年同期相比已经下降了1米左右,是近10年

来水位下降最多的一次。

“往年是5月1日之前和10月1日左右进行一次蓄水,汛期期间不敢贸然进行蓄水。”张志强说,明月湖承担着雨水、地表水等排水功能,避免蓄水后再降雨导致明月湖湖水外冒等情况发生。等汛期过后,如果明月湖水位还没有明显上升,才可以根据实际情况从岔河取水向明月湖内蓄水。

另外,长河公园湖体及人民公园人工小河也出现了水位下降的问题。人民公园管理办公室负责人王主任介绍,今年4月份小河曾进行了一次蓄

水,根据往年经验,雨季水位都没有问题,但今年降雨较少,小河水位比往年低0.5米左右。目前,工作人员正在维修小河护岸,汛期过后,将视情况考虑是否蓄水。

“公园内的绿化都由长河公园湖体进行浇灌,再加上高温蒸发,没有有效降水,所以今年水位明显下降。”长河公园管理办公室相关负责人介绍,虽然现在水位下降严重,但长河公园承担周围小区、主干道等汛期排水,为避免汛期再降雨造成湖水外冒,只能等汛期过后再蓄水。

资讯

降水减少近六成 时空分布不均匀

10日,记者从德州市气象局获悉,从今年1月以来,全市平均降水量仅有212.5毫米,较去年偏少59%,全市气象部门积极开展人工增雨和防雹工作,但各县市区出现不同程度的干旱。

从今年1月1日至8月10日,各县市降水地区分布极其不均匀。夏津降水量为327.8毫米,为全市最高,但依旧较去年的541毫米减少了39.4%。最少降水量出现在乐陵,仅有163.9毫米,较去年的450.1毫米减少了63.6%。

降水时间分布也极其不均匀。从6月1日至8月10日,陵县降水量为103.1毫米,仅7月21日至22日的一场降雨,就有100.8毫米。相比较去年的521毫米来说,减少了80.2%。

虽然降水依旧偏少,进入立秋节气之后,天气明显凉爽了不少,尤其是早上和晚上,更是凉意渐浓,只不过现在还没有进入到真正气象意义上的秋季,午后的气温,还是会在较高的水平上。

本报记者 孙婷婷



竭泽

8月10日,减河上游州里铺大桥附近的近十公里河道干涸,不少市民在河道内的浅水里捕鱼。 本报记者 马志勇 摄

三千流河道蓄水量骤减

目前闸门关闭仅供两岸农田灌溉

本报8月10日讯(记者 王明婧 通讯员 冯蕾) 10日,记者从德州市水利局获悉,截至8日上午8时,德州市三千流河道蓄水量仅为1000万立方米,水资源非常紧张。目前,德州市三千流闸门基本全关,四女寺岔河、减河、南运河闸门全关,加大蓄水力度。

8月1日至8日,德州市平均降雨量9.9毫米,主要集中在宁津、乐陵、德城区、平原、夏津等县

市区,最大降雨量为齐河县马集站,对缓解当前的旱情起到了积极作用。德州市三千流降雨量均在10毫米左右,均未形成径流。降雨量较少,德州市旱情不容乐观。

德州市抗旱主要依靠引黄灌溉,河道蓄水、机井水等方式,徒骇河、德惠新河、马颊河三千流纵贯全市,对全市农业灌溉和防洪排涝起着重要作用。据德州市水利局统计,7月18日三千

流蓄水量为3700万立方米,25日为3400万立方米,8月1日降至2034万立方米,8月8日仅1000万立方米,两周三千流蓄水量减少了2000多万立方米,目前水资源紧缺。

为了应对水资源短缺,德州市加大蓄水力度,目前四女寺岔河、减河、南运河闸门全关,三千流河道的闸门也基本全部关闭,供三千流两岸农田灌溉,也防止水资源流向下游造成浪费。



死鱼

8月10日,减河上游河道部分干涸,在仅剩的几处水洼里岸边布满死鱼,并散发着阵阵恶臭。 本报记者 马志勇 摄

分时段浇灌 保绿植安全

由于去年冬季中心城区基本无有效降雪,雨季降雨又偏少,绿地和苗木受到严重威胁。10日,记者了解到,为保证绿地的景观效果,德州市园林部门积极行动采取多项措施,进行全力抗旱。

在湖滨大道、德兴大道、天衢路,部分法桐出现不同程度的季节性黄化现象。据介绍,今年持续高温干旱的天气,导致市区法桐出现黄化现象比往年要明显一些。目前,德州市园林部门已采取措施,有效缓解了黄化法桐的情况。

该负责人介绍,市园林部门通过采用洒水车浇灌、水井人工浇灌、喷灌、微喷等多种形式对绿化带、分车带、公园绿地进行浇灌。另外,根据各路段苗木的旱情和不同植物的耐旱情况,市园林部门合理调度洒水车,6辆洒水车分段进行浇灌作业,缓解苗木干旱。

本报记者 王乐伟 通讯员 王刚

排队浇农田 要等好几天

盼了几天的雨终于还是没有落下来,看着地里开始打蔫的玉米,家住禹城的老农季方友开始坐立不安。

10日一大早,季方友发动机器,拉着灌溉设备开始四处找水。转悠了一上午,最后还是无功而返。季方友不得不开始考虑机井浇水,他说,地下水没有河水好,农民照顾庄稼就要像照顾自己的孩子一样,马虎不得。没想到一打听才得知,如今的干旱天气能用上机井水已经是一种奢侈了。季方友的邻居告诉记者,为了排队用机井浇地,好多农民差点打起来,他也是排了好几天才轮上,“现在地下水位下降得厉害,机井里的水也不好抽,原先装上机器就能上水,现在半天也抽不上水来,同样是一亩地,现在要比以前浪费一倍的时间。”

季方友所在的村子不到200户,约600人左右,人均耕地2.5亩左右,大部分以玉米、小麦为主,种地收入是村里人的主要收入来源。季方友说,这次的干旱对他们来说是一次挑战,全村上下正在积极抗旱。

本报记者 楚俊玉

售抵顶新车



★2012款,1.8L精英版:灰色、手动挡、带天窗,真皮座椅,带行李架,倒车雷达。

★1.8L精英升级版:灰色、手动挡、带天窗、真皮座椅,导航,DVD大屏幕,带迎宾踏板,倒车雷达。

★1.8L精英升级版:红色、手动挡、带天窗,真皮座椅,导航,DVD大屏幕,倒车雷达。

吉利全球鹰GX7

联系电话:18605341027